

周末枪击案“震动”美国

新华社华盛顿4月17日电 提到周末刚刚发生的枪击事件,美国宾夕法尼亚州匹兹堡市北部居民克里斯·罗斯洛特心有余悸。

17日凌晨,距离罗斯洛特家只有几个街区远的一处3层出租建筑内发生一起严重枪击事件,警方确认10人受伤,其中2名未成年人不治身亡。

罗斯洛特说,他至少听到30多声枪响,然后警笛响起,他亲眼看到一些伤者到附近消防队求救。

住在附近的艾米莉·马伦说,她至少看到20多人从出租建筑所在方向逃过来,有人为了抄近道横穿了她家后院,“场面十分混乱”。

据匹兹堡市公共安全部门17日最新通报,警员于当地时间凌晨零时30分接警,刚抵达现场就听见一阵枪声,还看到一些年轻人徒步或乘车逃离现场。

初步调查显示,枪击发生时房屋内正在举行聚会,有约200人在现场,其中

还有许多未成年人,一些人为了逃命从窗户跳出,有人因此骨折或扭伤。

当地警方还透露,枪手应该不止一人,这些枪手向屋里射出至少50发子弹。此外,屋外也发现射击痕迹,有车辆玻璃被子弹打碎,地上还有散落的球鞋。

匹兹堡市当地媒体报道说,在出租建筑斜对面一处公寓的外墙上能清晰看到至少5个弹孔,公寓二层一位租户的被子也被子弹打中。

“现在有多处犯罪现场,案件非常复杂,情况非常混乱。”匹兹堡市警察局长斯科特·舒伯特在记者会上表示,并提及当天是西方重要节日复活节。“这在让人难过”,“节日期间,有的家庭却永远失去亲人,不知道他们如何面对这一创伤”。

匹兹堡市长埃德·盖尼在一份声明中说,他计划召集会议讨论如何解决当地枪支暴力问题。美国律师、反枪支暴力人士安德鲁·温斯坦表示,类似事情在美国司空见惯,美国是时候做些什么了。

在刚刚过去的周末,美国还发生了另外两起枪击案:南卡罗来纳州汉普顿县一间夜店17日凌晨被枪手袭击,造成9人受伤;16日下午,南卡罗来纳州首府哥伦比亚市一家商场发生枪击事件,造成14人受伤。美联社报道说,“这3起周末枪击事件‘震动’美国”。

过去两年,美国枪支暴力问题呈恶化趋势。美国专家认为,新冠疫情对经济和社会造成的冲击以及美国枪支保有量上升或是重要推手。美国“枪支暴力档案”网站公布的数据显示,截至17日晚,今年涉枪暴力事件已在美国造成12532人丧生、10112人受伤,今年美国已经发生142起至少造成4人死伤的严重枪击事件。

《纽约时报》刊文说,有研究显示,美国民间枪支数量超过3.9亿,折合下来超过人均一把。此外,美国内部对持枪、控枪等问题上的分裂态度也制约政府出台针对枪支暴力的普遍性措施。

乌克兰局势

乌克兰总统:

不会放弃乌东部领土

新华社基辅4月17日电 据乌克兰国家通讯社17日报道,乌克兰总统泽连斯基说,乌克兰不会以放弃东部领土来换取与俄罗斯结束战争。

报道说,泽连斯基在接受美国有线电视新闻网采访时说,乌军已做好准备在顿巴斯地区作战,顿巴斯地区的战斗将影响整个战争走向。虽然俄军撤离了基辅和

切尔尼戈夫州,但这并不意味着俄军一旦占领顿巴斯地区便不会再次前往基辅。如果有谈判机会,乌方将进行谈判,但拒绝在俄方的“最后通牒”下进行谈判。

乌克兰填完申请加入欧盟“问卷调查表”

乌克兰总统府官员17日说,申请加入欧洲联盟的“问卷调查表”,乌方已经填写完毕,期望欧盟6月决定授予乌克兰候选国地位。

这意味着,乌方寻求“加速入盟”的流程由此再推进一步,但前程仍要看欧盟各成员国的态度。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩8日访问乌首都基辅时,在记者会上递给乌总统弗拉基米尔·泽连斯基一份“问卷调查表”。按照欧洲新闻电视台的说法,这是标志欧盟开启乌克兰入盟申请决策进程的“象征性举动”。冯德莱恩当时说,

欧盟就是否接纳新成员的决策过程通常需要耗费数年,对乌则缩减为“数周”。

路透社报道,乌克兰总统办公室主任伊戈尔·若夫瓦克17日晚告诉乌克兰媒体,乌方已经填写这份问卷,接下来将由欧盟委员会对乌方入盟资格出具评估意见,“我方期待评估意见……是积极的,然后将交付欧盟各成员国表决”。

若夫瓦克说,乌方预期欧洲理事会6月开会时决定授予乌克兰“候选国”地位。欧洲理事会是欧盟最高决策机构,由成员国领导人及欧盟委员会主席、欧洲理事会主席组成,定期举行首脑会议。

欧盟官网显示,上述会议定于6月23日至24日举行。

“下一步,我方需要启动入盟谈判。而一旦进入谈判,我们就可以说说乌克兰获得欧盟正式成员国资格的事了。”若夫瓦克说。

俄乌冲突2月24日爆发后,泽连斯基2月28日签署乌克兰申请加入欧盟的文件,呼吁欧盟启动“新的特殊程序”迅速吸纳乌克兰。不过,欧盟27国在3月上旬举行的峰会上排除乌“火线入盟”的可能性,部分欧盟成员国领导人明确表达反对乌克兰快速入盟的态度。 据新华社

燃料价格猛涨

英国人支持对俄制裁意愿大跌

英国最新民意调查结果显示,面对持续上涨的燃料价格,英国民众支持对俄罗斯制裁的意愿显著降低。

根据英国《每日电讯报》16日发布的民调结果,愿意接受因西方对俄制裁导致更高燃料价格的调查对象比例从3月的50%降至36%,降幅为14个百分点。

这次调查本月13日进行。当天,英国国家统计局发布的数据显示,英国3月消费者价格指数(CPI)同比上涨7%,为1992年3月以来最高纪录。

新冠疫情带来的全球供应链紧张因俄乌冲突以及西方对俄制裁而加剧,欧洲能源、食品等满足基本生活需求的商品价格普遍上涨,民众生活成本上升。

调查结果显示,54%的人认为自身财务状况在过去一年中恶化,比两个月前增加12个百分点;62%的人预测自身财务状况今后一年会继续恶化。 据新华社

德国拟于9月开打针对奥密克戎的疫苗

德国卫生部长卡尔·劳特巴赫17日告诉德国媒体,德国定于9月启动接种针对新冠病毒变异株奥密克戎的疫苗。

劳特巴赫当天告诉德国《星期日图片报》,由于不断出现新的新冠病毒变异株,“我们愈发难以应对这些变异病毒”。依照他的说法,“非常可能”出现致死率类似德尔塔变异株的“高传染性奥密克戎变异株”,它可能成为“绝对的杀手变异株”。

有研究显示,相较于德尔塔,奥密克戎传染性较强,但患者的死亡率和重症率较低。目前,奥密克戎出现多种亚型毒株以及重组毒株。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所数据显示,德国16日的7天新冠感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)为876.5,较前一天的1001.5有明显下降。这是德国自今年1月以来,7天感染率首次低于1000。

罗伯特·科赫研究所最新数据显示,德国目前约76%民众已完成全程疫苗接种,59%接种过一剂加强针。 据新华社

1千克10万元人民币

日本新茶拍卖价格创新高

日本静冈县茶叶市场18日开启一年一度的新茶拍卖,一种手工制作的新茶当天拍出1千克196万日元(约合10万元人民币)的价格,创日本新茶拍卖价格新高。

据日本共同社报道,这款茶产自位于静冈县东部的富士宫市。

静冈是日本著名茶叶产地。随着静冈县茶叶市场当天早7时响起开市钟声,茶叶生产者、茶商等从业者开始商谈价格。到上午8时10分,静冈县种植的新茶交易量达到1732千克,平均每千克价格5027日元(255元人民币)。市场工作人员说,今年的茶叶生长得比往年略慢,但品质良好。

除静冈县出产的新茶,鹿儿岛县、冲绳县出产的新茶也在这个市场交易。 据新华社

美国史密森学会国家动物园 庆祝大熊猫抵美暨大熊猫项目50周年

4月16日,在美国华盛顿史密森学会国家动物园,大熊猫幼崽“小奇迹”(右)和妈妈“美香”在一起。

当日,位于美国首都华盛顿西北部的史密森学会国家动物园举行活动,庆祝大熊猫抵达美国暨该动物园大熊猫项目50周年。

据新华社

